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         Αθήνα,      04-02-2022

         Αριθ. Πρωτ. : 11680 - 04-02-2022

        
        ΠΡΟΣ

      ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
      ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Σωκράτη Βαρδάκη, Νίκου 

Ηγουμενίδη και Χαράλαμπου (Χάρη) Μαμουλάκη.

Σχετ.    Το με αριθμ. πρωτ. 4336/17.1.2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 936/14.1.2022 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Σωκράτη Βαρδάκη, Νίκου Ηγουμενίδη και 

Χαράλαμπου (Χάρη) Μαμουλάκη, με θέμα «Οι Σεισμόπληκτοι Δήμου Μίνωα Πεδιάδας ζητούν 

την άμεση μέριμνα για σειρά προβλημάτων που προέκυψαν από το σεισμό της 27ης 

Σεπτεμβρίου» σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από την χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, κατέθεσε στη 

Βουλή των Ελλήνων το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου αφότου προηγουμένως είχε 

ολοκληρωθεί η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης και είχαν εξετασθεί και αξιολογηθεί με 

ιδιαίτερη προσοχή όλες οι παρατηρήσεις και τα σχόλια που υποβλήθηκαν μέσω αυτής αλλά και 

μέσω των άλλων θεσμικών μορφών υποβολής προτάσεων όπως του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, 

της κατάθεσης Υπομνημάτων, κ.λπ. 

Επισημαίνεται ότι μεταξύ των ουσιωδών μεταβολών που πραγματοποιήθηκαν στο αρχικό 

κείμενο περιλαμβάνονται και οι ρυθμίσεις για τη χορήγηση αυξημένων ενισχύσεων στα 

επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στις περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές 

σύμφωνα με απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και υπάγονται σε μια 
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σειρά καθεστώτων του νέου αναπτυξιακού νόμου όπως της μεταποίησης – εφοδιαστικής 

αλυσίδας, της αγροδιατροφής – πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών 

προϊόντων – αλιείας - υδατοκαλλιέργειας, της ενίσχυσης των τουριστικών επιχειρήσεων κ.λπ. 

Το ως άνω ψηφισθέν νομοσχέδιο με τίτλο: «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη», 

στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με τη χορήγηση ελκυστικών 

κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και κλάδων, προκειμένου να 

επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, η πράσινη 

μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων επενδύσεων και όσων 

επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της 

τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της 

νέας επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής και του τουρισμού, η ενίσχυση 

λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο Δίκαιης 

Αναπτυξιακής Μετάβασης, και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

Στο πλαίσιο αυτό δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για στοχευμένες επενδύσεις, επιτρέποντας 

στην επιχειρηματική κοινότητα να σχεδιάσει, να αναπτύξει και να υλοποιήσει επενδυτικές 

πρωτοβουλίες και καινοτόμες ιδέες σε όλους τους τομείς της ελληνικής οικονομίας, καθώς 

παρέχεται η δυνατότητα και η ευελιξία στους επενδυτές να δημιουργούν και συγχρόνως να 

προσαρμόζουν τις επιλογές τους στις ανάγκες του νέου επιχειρηματικού περιβάλλοντος όπως θα 

διαμορφώνεται στην εξέλιξη της σημερινής πραγματικότητας. Ειδικότερα, στον νέο αναπτυξιακό 

νόμο έχουν θεσπισθεί καθεστώτα ενισχύσεων με θεματική στόχευση όπου κάθε καθεστώς 

ενίσχυσης είναι εστιασμένο σε συγκεκριμένους κλάδους της οικονομίας. 

Σε κάθε περίπτωση, εντός του θεσμικού πλαισίου του νέου αναπτυξιακού νόμου, οι επιχειρήσεις 

που δραστηριοποιούνται στην περιοχή του Δήμου Μίνωα Πεδιάδας δύνανται να αξιοποιήσουν τα 

παρεχόμενα ελκυστικά κίνητρα προκειμένου να καταστούν περισσότερο ανταγωνιστικές στο 

εγχώριο και διεθνές περιβάλλον.

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ



3

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
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